



Stalna misija Crne Gore pri Savjetu Evrope
Strazbur

Adresa: 18, Allée Spach
67000 Strazbur, Francuska
tel: +33388368565
fax: +33388350724
www.mvp.gov.me

Br:

28. decembar 2021.

Izveštaj o posjeti predsjednika Vlade Crne Gore prof. dr Zdravka Krivokapića Savjetu Evrope, 18-19. novembra 2021.

Predsjednik Vlade Crne Gore prof. dr Zdravko Krivokapić boravio je u zvaničnoj posjeti Savjetu Evrope 18-19. novembra 2021. Delegaciju su činili: otpravnica poslova a.i. Violeta Berišaj, državni sekretar u Ministarstvu pravde, ljudskih i manjinskih prava Bojan Božović, šefica Kabineta predsjednika Vlade Ivana Malović, savjetnica predsjednika Vlade za vanjsku politiku Vanja Radević i savjetnik predsjednika Vlade - rukovodilac Službe za odnose s javnošću Nikola Zečević.

U okviru posjete, premijer Krivokapić je imao sastanke sa generalnom sekretarkom Savjeta Evrope Marijom Pejčinović-Burić, predsjednikom Evropskog suda za ljudska prava Robertom Spanom, komesarkom SE za ljudska prava Dunjom Mijatović i predsjednikom Venecijanske komisije Đanijem Bukikiom. Premijer se, takođe, sreo i s predsjedavajućim Komiteta ministara SE na zamjenskom nivou, ambasadorom Italije pri Savjetu Evrope Mikeleom Đakomelijem.

Imajući u vidu da je ovo prva posjeta, premijer se, takođe, upisao u Zlatnu knjigu Savjeta Evrope.

Sastanak s generalnom sekretarkom Savjeta Evrope Marijom Pejčinović-Burić

Predsjednik Vlade **Zdravko Krivokapić** je informisao generalnu sekretarku o prioritetima Vlade i aktivnostima u prethodnom periodu. Istakao je posvećenost promovisanju i implementaciji standarda Savjeta Evrope u oblasti ljudskih prava, demokratije i vladavine prava. U tom kontekstu, posebno je ukazao na aktivnosti u pogledu reforme pravosuđa, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, te ljudskih prava i sloboda. U ovom kontekstu je posebno istakao slobodu medija, ocijenivši da su sloboda izražavanja, medija i zaštita novinara stub demokratskog društva, te upoznao generalnu sekretarku sa planiranim izmjenama krivičnog zakonodavstva.

Ujedno je iskoristio priliku da informiše o namjeri Crne Gore da u skorije vrijeme potpiše Protokol 16 uz Konvenciju o ljudskim pravima, čime će se ojačati dijalog između nacionalnih sudova i Evropskog suda za ljudska prava.

Generalna sekretarka Savjeta Evrope **Marija Pejčinović-Burić** je iskazala zadovoljstvo susretom i izrazila očekivanje da će Vlada Crne Gore nastaviti konstruktivnu saradnju sa brojnim ekspertskim tijelima Saveta Evrope u cilju pružanja doprinosa ostvarivanju osnovnih ciljeva. Istakla je da mehanizmi pomoći Savjeta Evrope stoje na raspolaganju Crnoj Gori, da ohrabruje pokretanje konstruktivnog dijaloga u parlamentu, te istakla važnost sinhronizovanog djelovanja sve tri grane vlasti.

Generalna sekretarka je izrazila zadovoljstvo zbog namjere Vlade da pristupi potpisivanju Protokola 16, saglasivši se da će doprinijeti jačanju autoriteta nacionalnih sudova, učvršćivanju povjerenja građana u iste, poboljšanju kvaliteta njihovih odluka, a samim tim i jačanju vladavine

prava. Ujedno je pozvala Crnu Goru da potpiše i Protokol kojim se mijenja Konvencija SE o zaštiti pojedinaca od automatske obrade ličnih podataka (tzv. Konvencija 108+). Iskoristila je priliku i da ohrabri Vladu da ratifikuje: Konvenciju Savjeta Evrope o objedinjenom pristupu sigurnosnim, bezbjednosnim i službenim mjerama na fudbalskim utakmicama i drugim sportskim događajima (Sen Deni Konvencija), Konvenciju SE o krivičnim djelima koja se odnose na kulturna dobra (Nikozijska konvencija), Konvenciju SE o manipulacijama na sportskim takmičenjima (Makolinska konvencija) i Protokol kojim se mijenja i dopunjava Dodatni Protokol uz Konvenciju o transferu osuđenih lica.

U nastavku razgovora sagovornici su istakli značaj postignutih rezultata u borbi protiv organizovanog kriminala, uz saglasnost da se samo odlučnim djelovanjem bezbjednosnih struktura i snaženjem nezavisnosti pravosuđa slučajevi korupcije i organizovanog kriminala mogu do kraja biti procesuirani. U pogledu slobode medija, izraženo je obostrano očekivanje da će Crna Gora, na tragu čvrste političke volje da svi slučajevi napada na novinare uskoro dobiju epilog, iskazati dosljednost evropskoj praksi i normama u ovoj oblasti.

Sastanak s predsjednikom Evropskog suda za ljudska prava Robertom Spano

Premijer **Krivokapić** je izrazio zadovoljstvo susretom i dosadašnjom saradnjom Suda sa crnogorskim organima. Istakao je da Crna Gora ostaje posvećena sprovođenju presuda Evropskog suda za ljudska prava u Crnoj Gori bez obzira na eventualne ekonomske ili političke implikacije. Podsjetio je da su mjere koje je Crna Gora preduzela na individualnom i generalnom planu u cilju izvršenja presuda u 58 predmeta, ocijenjene kao zadovoljavajuće i adekvatne. Izrazio je zadovoljstvo što Crna Gora do sada nije imala nijedan predmet koji je bio pod pojačanim nadzorom izvršenja od strane Komiteta ministara Savjeta Evrope, što je još jedna potvrda spremnosti i odlučnosti države da izvršava presude Suda.

Premijer Krivokapić je informisao o planovima na reformi pravosuđa i unapređenju zakonodavnog i institucionalnog okvira kako bi Crna Gora unaprijedila standarde promocije i zaštite ljudskih prava i sloboda, u skladu s Konvencijom. Istakao je važnim jačanje i unapređenje saradnje između Suda i crnogorskih organa i u tom pogledu informisao o namjeri Vlade da potpiše Protokol 16 uz Konvenciju o ljudskim pravima u što skorijem roku.

Predsjednik **Spano** je podsjetio na svoju posjetu Crnoj Gori u februaru 2020, prije izbora na funkciju predsjednika. Izrazio zadovoljstvo nepokolebljivoj posvećenosti Crne Gore da poštuje presude Evropskog suda za ljudska prava. Izrazio zadovoljstvo najavljenom namjerom da se potpiše Protokol 16, ocijenivši da predstavlja važan alat za kvalitetniju saradnju i uspostavljanje bliskog dijaloga između Evropskog suda za ljudska prava i nacionalnih sudova.

Predsjednik Spano je informisao i o novoj strategiji reforme obrade predmeta u Sudu čija je implementacija započeta u martu ove godine, te ukazao na ostvarene rezultate. Pohvalio je saradnju Suda sa crnogorskom zastupnicom Crne Gore pred Sudom. Ujedno je pohvalio crnogrosku sudiju u ESLJP-u Ivanu Jelić, istakavši njenu posvećenost i doprinos radu ove institucije.

Na sastanku je ocijenjeno da je Evropska konvencija za ljudska prava i sistem na kojem ona počiva, a u čijem središtu jeste Evropski sud za ljudska prava, jedna od glavnih vrijednosti današnje Evrope, te da će Crna Gora kao i sve države članice nastaviti da daje puni doprinos njihovoj afirmaciji i očuvanju. Zajednički je ocijenjeno da je zadatak svih demokratskih društava da budu garant poštovanja temeljnih ljudskih prava i sloboda, a obaveza svih grana vlasti da zajedničkim pristupom osiguraju ambijent poštovanja i sigurnosti.

Sastanak s komesarkom SE za ljudska prava Dunjom Mijatović

Premijer Krivokapić je kazao da Crna Gora, nakon 30. avgusta 2020, radi na izgradnji demokratskog društva, kroz jačanje institucija i saradnje sa svim zainteresovanim subjektima, jer se jedino na taj način može govoriti o društvenoj inkluzivnosti. U tom kontekstu, standardi Savjeta Evrope su ključna vodilja, s obzirom da je usvajanje tih vrijednosti siguran put do napretka u evropskim integracijama.

U kontekstu promocije i zaštite ljudskih prava, premijer je informisao o aktivnostima Vlade na jačanju postojećeg zakonskog okvira u cilju jačeg stepena zaštite od svih oblika diskriminacije, kroz prijedlog izmjena Zakona o zabrani diskriminacije, u saradnji sa inostranim ekspertima. Takođe, istakao je da Vlada nastavlja sa dijalogom sa predstavnicima manjinskih nacionalnih savjeta, u cilju podizanja nivoa kvaliteta zaštite prava manjinskih naroda u Crnoj Gori.

U pogledu prava žena i rodne ravnopravnosti, sa posebnim akcentom na Istanbulsku konvenciju, premijer je istakao da u Crnoj Gori postoje određeni izazovi u dostizanju pune implementacije ovog važnog međunarodnog mehanizma, te informisao o preduzetim aktivnostima koje se tiču jačanja institucionalnog okvira i unapređenja legislative.

Komesarka Mijatović je poželjela dobrodošlicu premijeru Krivokapiću, istakavši da je to prvi susret sa crnogorskom delegacijom, otkad se nalazi na poziciji komesarke. Ona je pohvalila postignuća Crne Gore u pogledu donošenja značajnih zakona, ali je podsjetila na važnost što kvalitetnije implementacije pravnih propisa. Ujedno je iskoristila priliku da najavi svoju posjetu Crnoj Gori na proljeće sljedeće godine.

Mijatović je istakla i da je Crna Gora puno postigla na polju zaštite ljudskih prava, ali se osvrnula i na nerazriješene slučajeve napada na novinare. U tom kontekstu, **premijer** je podsjetio da su se, od trenutka stupanja na dužnost nove Vlade, desila četiri slučaja napada na novinare i da su sva četiri slučaja razriješena, uz podsjećanje da su neriješeni slučajevi nasljeđeni iz ranijeg perioda. Ponovio je odlučnost Vlade da nastavi da unapređuje slobodu izražavanja i slobodu medija, jer, one čine osnovu svakog demokratskog društva.

Na sastanku je ponovljena odlučnost i opredjeljenost za nastavak saradnje Crne Gore i Savjeta Evrope na planu pune zaštite i afirmacije ljudskih prava i sloboda.

Sastanak s predsjednikom Venecijanske komisije Đanijem Bukikiom

Premijer **Krivokapić** je informisao da Crna Gora, nakon prve demokratske smjene vlasti, prolazi kroz izazovan period demokratskog sazrijevanja, te da Vlada kao nosilac izvršne vlasti, ima kapacitet i odlučnost da iznese proces promjena koje vode punopravnom članstvu u Evropskoj uniji. Ukazao je da je jedan od ključnih zadataka nove Vlade je da pravni okvir uskladi sa pravnom tekovinom Evropske unije jer je to put do dostizanja vrijednosti i standarda razvijene Evrope, a ujedno i put do punopravnog članstva u EU. U tom pogledu, zahvalio se na doprinosu i ekspertizi Venecijanske komisije u reformi crnogorskog zakonskog okvira. Ujedno je izrazio zahvalnost na ličnom doprinosu predsjednika Bukikia u jačanju ove saradnje.

Predsjednik Komisije **Bukikio** je izrazio zadovoljstvo susretom i kontinuiranom saradnjom Komisije s crnogorskim vlastima u cilju pronalaska kvalitetnih zakonskih rješenja. Istakao je važnost nezavisnosti pravosuđa i tužilaštva, uključujući Agenciju za sprječavanje korupcije, naglasivši da Venecijanska komisija ostaje otvorena da pomogne Crnoj Gori svojim savjetima

i preporukama, u procesu pristupanja Evropskoj uniji. Takođe je istakao značaj reforme izbornog zakonodavstva, te ponovio spremnost u pružanju neophodne ekspertize.

Sastanak s predsjedavajućim Komiteta ministara SE na zamjениčkom nivou, ambasadorom Italije pri Savjetu Evrope Mikeleom Đakomelijem

Premijer **Krivokapić** je čestitao Italiji preuzimanje šestomjesečnog predsjedavanja Komiteta ministara Savjeta Evrope 17. decembra i poželio uspjeh u sprovođenju definisanih prioriteta. Ujedno je informisao o prioritetima Vlade Crne Gore i aktivnostima u pogledu reforme pravosuđa, ekonomije i jačanja životnog standarda crnogorskih građana, uz postizanje fiskalne održivosti.

Ambasador **Đakomeli** je podsjetio na svoju posjetu na svoju posjetu Crnoj Gori kao italijanski nacionalni koordinator za Berlinski proces tokom predsjedavanja ove države inicijativom 2017, te da je upoznat s dešavanjima u regionu. Pohvalio je planove i prioritete crnogorske Vlade, te već preduzete aktivnosti i ostvarene rezultate. Ukazao je na alate i mehanizme u okviru Savjeta Evrope koje Crna Gora može iskoristiti u cilju postizanja standarda u oblasti ljudskih prava, demokratije i vladavine prava.

Zaključak

1. Vlada Crne Gore je, na sjednici od _____ 2021. godine, razmotrila i usvojila Izvještaj o posjeti predsjednika Vlade Crne Gore prof. dr Zdravka Krivokapića Savjetu Evrope, 18-19. novembra 2021.